



11月29日，韩国总统朴槿惠在首尔总统府青瓦台发表对国民讲话 新华社/法新

# 朴槿惠第三次道歉 表态愿意提前下台

韩国执政党新国家党多名“挺朴派”元老建议总统朴槿惠主动下台后，青瓦台方面29日作出回应。

朴槿惠当天下午发表第三次“对国民讲话”，就亲信崔顺实“干政”事件再次向国民致歉。她表示，将把缩短任期等“去留问题”交由国会决定。

## 第三次拒绝当面调查

朴槿惠的辩护律师柳荣夏28日下午向媒体记者发送手机短信，第三次公开拒绝检方对朴槿惠的当面调查。

柳荣夏在短信中说，由于日程繁忙，朴槿惠无法配合检方要求。按他的说法，“总统忙于应对时局，还要任命独立检察官人选”，因此

不便接受“面对面”问询。检方消息人士先前说，独立检察官人选敲定在即，过了29日的“时限”，检方将难以当面调查朴槿惠。

## “挺朴派”大佬劝其下台

28日，多名新国家党“挺朴派”资深议员举行会议，建议朴槿惠主动下台以保名誉。

韩联社报道，出席当天会议的有徐清源、郑甲润、崔景焕、俞奇浚、洪文钟等“挺朴派”大佬。徐清源等人表示，如果当前局势发展下去，朴槿惠只会遭到国会弹劾，“就算是为保住自身名誉，她

也应当主动表明（辞职）立场”。另一名与会议员说，一旦弹劾进程持续，政局难保不会在宪法法院就是否弹劾总统作出最终决定前出现混乱，这种情况下，朴槿惠“主动下台比弹劾更为可取”。

分析人士猜测，考虑到朴槿惠或在本周发表第三次“对国民

讲话”，届时“挺朴派”的建议有可能会在讲话中有所体现。

同一天，新国家党中央伦理委员会也作出决定，着手启动对朴槿惠的党内惩处程序。这一委员会要求朴槿惠在10天内就亲信“干政”事件作出解释，并将依据这一解释于下月12日开会讨论相关议题。

## 表态愿提前卸任

朴槿惠在当地时间29日14时30分发表讲话，就亲信“干政”事件作出最新表态。这是她在该事件曝光后，第三次发表“对国民讲话”并致歉。

朴槿惠在这段时长约5分钟的讲话中说，韩国朝野各党派经过协商，确定可将施政混乱和行政空白降至最低的平稳交权方案后，她将根据其安排和法律程序卸任。她同时表示，自己已经放下

一切，只希望国家尽早摆脱混乱，重回正轨。

不过，朴槿惠这一表态似乎并未让在野党方面满意。韩国最大在野党共同民主党29日晚些时候表示，该党不接受朴槿惠提出的上述方案。

共同民主党发言人尹宽锡（音译）说，朴槿惠称自己愿听从国会安排卸任，这只是一个“计谋”，目的是摆脱被弹劾的命运。

根据尹宽锡的说法，该党将继续按先前计划弹劾朴槿惠。

韩国三大在野党目前正在协商拟定统一的弹劾总统决议草案终稿。若要在韩国国会通过弹劾决议，所需法定人数为全部300个议席中的三分之二。据韩联社估算，眼下共有172名在野党和无党派议员对弹劾总统持赞成态度，这意味着还需要28名执政党议员的赞成票才能推进弹劾事宜。

## 录音敏感内容疑曝光

朴槿惠亲信崔顺实“干政”事件三名涉事嫌疑人被起诉后，韩国媒体和民众的关注点集中到其中一名嫌疑人、朴槿惠前附属秘书郑虎成手机里的多段录音上。根据一些韩国媒体的说法，这些录音包含不少敏感内容。

根据检方说法，郑虎成的两个手机中存有约50段录音，分别是他和朴槿惠以及崔顺实之间的对话。在崔顺实“干政”事件中，郑

虎成被指充当朴槿惠和崔顺实传递文件的“中间人”，把青瓦台和政府各部门一些机密资料交给崔顺实。

一些参与调查的检察官透露，郑虎成手机中这些录音带给他们“深深的尴尬感和背叛感”。其中一名检察官说：“只要听上10秒钟录音，就足以让民众举着火炬冲上大街，而不是只拿着蜡烛。”

由于案件仍在调查中，加上

录音内容敏感，检方没有透露更多细节。不过，一份名为“郑虎成手机录音文字版”的文件在网络疯传，引发网友关注。

其中一段对话中，“郑虎成”问“朴槿惠”：“崔顺实女士想知道这件事什么时候能办，为什么进展这么慢……她想加快进度。”“朴槿惠”回答：“请转告崔女士，这件事本周就可以完成。”

据新华社

## 菲律宾总统保镖车队遇袭 7名保镖两名士兵受伤

菲律宾政府29日证实，总统罗德里戈·杜特尔特保镖所乘车队在菲南部地区遭遇简易爆炸装置袭击，包括7名保镖在内的9人受伤。

这起爆炸袭击事件发生在菲律宾南拉瑙省马拉维市，当时总统保镖团队和总统府媒体联络工作人员正乘车经过那里。

路透社报道，杜特尔特定于30日前往南拉瑙省，此次遇袭的车队是他的“先遣小队”。

按菲律宾政府的说法，除7名总统保镖外，还有两名南部政府军士兵受伤。受伤人员已经被紧急空运至医院接受治疗。

菲律宾军方发言人雷斯蒂图托·帕迪亚说，这次针对总统保镖的伏击可能是活跃在南部地区的“毛特组织”武装人员所为。“毛特组织”宣称效忠极

端组织“伊斯兰国”，主要在棉兰老岛中部活动，曾制造多起炸弹袭击和绑架勒索案。菲政府军近段时间加大了对其盘踞地点的清剿力度。

总统保镖遇袭事件发生后，杜特尔特在视察菲北部一座军营期间发表讲话说：“我的先遣队不久前刚遭遇伏击……但我仍要去那里，有人建议我推迟此次行程，但我说不。如有可能，我们将走同一条路线。”

谈及可能遇到的危险情况时，杜特尔特说：“或许我们会在一些地方卷入枪战……如果我不幸遇难……这也就是为什么我们要设副总统一职的原因。”

按美联社的说法，杜特尔特30日赴南拉瑙省是为与当地政府军官兵会面，以亲自督战打击“毛特组织”的行动。

据新华社

## 王储继位 泰国有了新国王

29日，在普密蓬国王逝世一个多月后，泰国迎来新国王。

泰国立法议会当地时间11时召开特别会议。主席蓬贝宣布，立法议会正式确认哇集拉隆功王储继位，成为拉玛十世。

泰国总理巴育25日出席在泰外国总商会活动时说，泰国很快将迎来新国王。

泰国立法议会主席蓬贝同日则表示，立法议会应内阁要求计划于29日召开特别会议，要求所有议员出席。消息传出后，大家都觉得，这将是泰国一个历史时刻。

蓬贝在29日的特别会议上宣布，内阁已向立法议会通报普密蓬国王生前确立哇集拉隆功为第一王位继承人。

根据泰国宪法、王宫法及王位继承的相关法律法规，继承程序将正式启动。

自国王去世，泰国上上下

下等待新国王良久。因为总理巴育多次表示，王储继位没有问题，立法议会的态度也十分确定，所以泰国社会对新国王的产生有明确的心理准备。

观察现场的情况，29日的特别会议简短但隆重。在蓬贝做出宣布后，所有人毕恭毕敬地起立，连续恭颂：“国王万岁。”

对新国王产生，老百姓是高兴的。街头上，偶尔能听见有老百姓欢呼“国王万岁”，而这已是是对新国王的称颂了。

哇集拉隆功出生于1952年7月28日，现年64岁。他是普密蓬国王和诗丽吉王后唯一的儿子。

现在，泰国百姓都在等待新国王的登基仪式。

泰国媒体和海外媒体都迅速报道了这一消息。舆论普遍认为，新国王顺利产生，有利于泰国局势保持稳定。

据新华社

## 特朗普物色国务卿 彼得雷乌斯入围

美国当选总统唐纳德·特朗普28日在纽约会见了因丑闻黯然去职的中央情报局前局长、驻伊拉克和阿富汗美军前司令戴维·彼得雷乌斯，继续物色未来新政府的国务卿人选。

28日两人的会见持续了约1个小时。会谈后，特朗普在推特上写道：“刚会见了彼得雷乌斯将军——（让我）印象深刻！”彼得雷乌斯也向记者表示，会谈中“特朗普基本上带我们全球走了一圈”。

彼得雷乌斯因向其情人兼传记作家葆拉·布罗德维尔泄露国家机密和撒谎，于2015年被判处缓刑两年和10万美元罚金。2012年这段婚外情曝光后，彼得雷乌斯辞去中情局局长一职。

据美联社28日报道，美国国防部正对彼得雷乌斯所涉丑闻展开新调查，以确定是谁将布罗德维尔的个人信息泄

露。这项新调查有可能为彼得雷乌斯入阁前景蒙上阴影。

不过按路透社的说法，彼得雷乌斯的丑闻不太可能成为特朗普选择他的阻碍。实际上，特朗普经常把彼得雷乌斯的遭遇与陷入类似丑闻的民主党人希拉里·克林顿作比较。希拉里接受了联邦调查局调查，却并未获罪。

除彼得雷乌斯外，特朗普还计划于当地时间29日第二次会见共和党大佬米特·罗姆尼，并会见美国参议院外交关系委员会主席、田纳西州共和党籍联邦参议员鲍勃·科克。这两人均是国务卿的可能人选。

而特朗普的忠实追随者、纽约前市长鲁迪·朱利亚尼以及原美国常驻联合国代表约翰·博尔顿也是可能人选。还有消息指，朱利亚尼有可能任国土安全部长。

据新华社